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E 20/2024 Skriftligt spørgsmål om kjernekraft i Finland 

Til Finlands regering 
 

Én tredjedel av Finlands elektrisitet kommer fra kjernekraft, og kjernekraft spiller en 

viktig rolle i den finske klima- og energistrategien. Finland har fire kjernekraftreaktorer, 

og en femte reaktor (Olkiluoto 3) fases inn nå. I det politiske programmet til den finske 

regjeringen framgår det at den jobber for at Finland skal bygge ut enda mer kjernekraft 

fremover. Blant områdene som regjeringen vil arbeide med er finansieringsløsninger for 

kjernekraftprosjekter, og gjennomgang av lovgiving for å sikre at prosjekter 

gjennomføres friksjonsfritt og støtter Finlands konkurransekraft som et 

investeringsland. Det er særlig interessant at det pekes på viktigheten av å gjøre det 

enklere å bygge små modulære reaktorer (SMR). Det nevnes også at Finland fremmer 

kjernekraft på et EU-nivå, blant annet bruk av SMR-reaktorer. 

Spørsmålsstillerne er ikke kjent med om det er dialog mellom nordiske land om 

kjernekraft, og peker på at Sverige er et annet nordisk land som satser på økt utbygging 

av kjernekraft. Norden er en av verdens grønneste og mest integrerte regioner, med en 

god kraftmiks, hvor kjernekraft kommer til å få større og viktigere rolle når 

kjernekraftsatsingene materialiseres. Det bør etter spørsmålsstillerens vurdering være 

gode muligheter for økt dialog og samarbeid om utvikling, utbygging og drift av 

kjernekraft i Norden. 

 

Med henvisning til dette vil vi til ansvarlig minister stille følgende spørsmål: 
• Har Sverige og Finland samarbeid om utvikling og bygging av 

kjernekraftverk, og hvis dette er tilfelle - hvordan er dette samarbeidet 

utformet? 

• Er den finske regjeringen åpen for økt nordisk samarbeid om utvikling og 

utbygging av kjernekraft, og hvis dette er tilfelle - på hvilke områder vil et 

slikt samarbeid være særlig nyttig? 

• Kan den finske regjeringen beskrive hvordan deres optimale modell for et 

fruktbart og konstruktivt samarbeid om kjernekraft kunne utarte seg i 

Norden, og hva man tenker de forskjellige land kunne bidratt med i 

samarbeidet? 

 

Oslo, den 12. juni 2024 

 

Helge André Njåstad (FrP) Marius Arion Nilsen (FrP) 
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